

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нарыжного Никиты Александровича

на тему: «Управление интеллектуальной собственностью в строительстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Анализ материалов автореферата диссертации соискателя позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование подготовлено на актуальную тему, так как в современных условиях в экономические системы государств происходит широкое внедрение инновационных технологий, секретов промысла, разработанных компьютерной индустрией. Об этом свидетельствует и опыт стран развитого рынка, где в последние десятилетия наблюдается динамичный переход от постиндустриального общества к обществу информационному, что, в свою очередь, невозможно без инноваций. Глобальные изменения в экономике, диверсификация производства и сервиса, развитие новой техники и технологий, инновационная активность связаны с увеличением объема интеллектуальной собственности, что, в свою очередь, требует разработки и применения эффективного механизма управления интеллектуальной собственностью.

В этой связи, одной из существенных задач, решаемых в диссертации, является обоснование роли и значения систем управления интеллектуальной собственностью в строительстве в условиях становления экономики.

Автореферат оформлен в соответствии с нормативными требованиями; текст изложен грамотным научным языком; четко и полно сформулированы цель и задачи исследования, его объект и предмет, научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Материалы исследований опубликованы в 10 рецензируемых научных изданиях, 6 работ по результатам конференций.

Согласно результатам, представленным в автореферате, можно говорить о том, что диссертационное исследование содержательно раскрывает новизну и практическую значимость в рамках заявленной темы исследования. Анализ теоретических представлений о сущности и специфике интеллектуальной собственности в строительстве позволил автору уточнить особенности свойств и закономерностей развития строительной отрасли как саморегулирующейся системы, определить доминирующие технологические тенденции в строительстве, выявить основные барьеры внедрения инноваций в строительную отрасль.

Автор диссертационного исследования уточнил сущность понятия «интеллектуальная собственность», «управление интеллектуальной собственностью»; сформулировал содержательную модель управления

интеллектуальной собственностью в строительстве. Важными результатами диссертационного исследования автора являются разработка теоретико-прикладного подхода к управлению интеллектуальной собственностью, характеризующегося целостным научно обоснованным видением взаимосвязи теоретико-методического и прикладного базиса его реализации, а также систематизация принципов управления интеллектуальной собственностью.

Заслуживают внимания предложенный автором алгоритм управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике, представляющий собой последовательность действий, начиная со сбора информации и методов исследования, заканчивая разработкой проекта Стратегии управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике и реализацией запланированных Стратегией мероприятий и рекомендаций.

Также определенного внимания заслуживает проведенный анализ и оценка механизма управления интеллектуальной собственностью в строительстве на основе исследования зарубежного опыта его функционирования и определение значимых характеристик создания эффективного механизма защиты интеллектуальной собственности в сфере цифровизации.

Считаю необходимым отметить следующие замечания по работе.

1. Автор очерчивает свое исследование периодом становления экономики Донецкой Народной Республики, однако в автореферате не акцентировано внимание на основных проблемах и факторах влияния, характеризующих этот период, и, соответственно, то, как они в конечном итоге повлияли и продолжают оказывать влияние на управление интеллектуальной собственностью в указанной сфере.

2. Во-вторых, выводы и заключения, сделанные автором в рамках формирования Стратегии управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике целесообразно подкрепить конкретным цифровым и иллюстративным материалом, ценовыми показателями и ориентирами, определенными целевыми показателями.

Отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости выполненного исследования.

Исходя из данных автореферата, диссертация является самостоятельным и законченным научным исследованием автора, обладающим достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимости. Считаю, что диссертация Нарыжного Никиты Александровича выполнена на высоком научном уровне, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук и соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Нарыжный Никита

Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Родионов Александр Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.04 «Экономика
и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности)»,
профессор, заведующий кафедрой
производственного менеджмента
ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный
университет имени Владимира Даля»



А.В. Родионов

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ДАЛЯ»

ГОУ ВО ЛНР «ЛГУ им. В. Даля»

Почтовый адрес: 91034, ЛНР, г. Луганск, квартал Молодежный, 20-а

тел. +38 (0642) 34-48-18

факс: +38 (0642) 34-48-48

e-mail: dahl.univer@yandex.ru

сайт: <http://www.dahluniver.ru>

Подпись д.э.н., профессора А.В. Родионова удостоверяю.

Начальник отдела кадров
ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный
университет имени Владимира Даля»




Ю.А. Степанова